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Ortsteilrat Kühnhausen Erfurt, 24.04.2026 

OR KUE/003/2026  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Kühnhausen am 23.04.2026 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Am Weißfrauenbach 24, 

99090 Erfurt-Kühnhausen  

Beginn:  

 

18:30 Uhr 

Ende: 

 

19:35 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Pelke 

Schriftführer/in: Frau Preißler 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

26.02.2026 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 7. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 
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 7.1. Kommunale Wärmeplanung - Auslegung des Erfurter 

Wärmeplans 

0543/26 

   

 7.2. Nahverkehrsplan 2026 -2030 der Landeshauptstadt Er-

furt 

0383/26 

   

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 9. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin begrüßt alle Anwesenden. Anschließend eröffnet sie die Sit-

zung und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die 

Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

26.02.2026 

 

 

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 
Die Niederschrift der Ortsteilratssitzung vom 26.02.2026 wird bestätigt.  

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Zur Einwohnerfragestunde sind zwei Bürgerinnen mit einem gemeinsamen Anliegen an-

wesend. Die Leiterin der Kindertagesstätte „Nesthäkchen“ Kühnhausen und eine Vertrete-

rin der Elternschaft möchten über die Verkehrssituation vor der Kita sprechen und die 

Stadtverwaltung um Unterstützung bitten. 

 

Die Straße „Am Weißfrauenbach“ vor der Kita wird wiederholt mit deutlich mehr als den 

zulässigen 30 km/h befahren. Dies stellt eine Gefährdung für die Kinder dar, welche sich 

gerade zu dieser Jahreszeit wieder mehr draußen aufhalten. Eine Kühnhäuser Familie hat 

bereits mehrfach beim Tiefbau- und Verkehrsamt sowie beim Bürgeramt nachgefragt und 

um Einleitung entsprechender Maßnahmen gebeten. Es wurden Kontrollen durchgeführt 

und zugesichert, auch weiterhin Kontrollen einzuplanen (mobiler Blitzer, Geschwindig-

keitsmesstafel). Die Leiterin der Kita sowie der Elternbeirat möchten sich weiterhin für 

eine Verbesserung der Verkehrssituation einsetzen und bitten nochmals um Einleitung 

entsprechender Maßnahmen. Ein entsprechendes Schreiben mit einer ausführlichen Dar-

stellung der genannten Sachverhalte wird der Ortsteilbetreuung übergeben.  
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Die Ortsteilbetreuung wird beauftragt, folgende Anfragen an die entsprechenden Fachäm-

ter zu stellen:  

 

• Anfrage zum Einsatz der Geschwindigkeitsmesstafel über das Tiefbau- und Ver-

kehrsamt? Gegebenenfalls Anschaffung einer solchen Messtafel für dauerhaften 

Einsatz? (wurde in der Vergangenheit in anderen Ortsteilen abgelehnt) 

 

• Anfrage zur Durchführung von Geschwindigkeitskontrollen durch das Bürger-

amt? 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen zur Beschlussfassung des Ortsteilrates 

vor. 

 

 

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur 

Behandlung im Ortsteilrat vor. 

 

 

 7. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

  7.1. Kommunale Wärmeplanung - Auslegung des Erfurter 

Wärmeplans 

0543/26 

   

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über den Inhalt der DS 0543/26 – Kommunale 

Wärmeplanung - Auslegung des Erfurter Wärmeplans. 

 

zur Kenntnis genommen  

 

Beschluss: 

 

Der Ortsteilrat Kühnhausen nimmt die DS 0543/26 – Kommunale Wärmeplanung - Ausle-

gung des Erfurter Wärmeplans zur Kenntnis. 

 

 

 7.2. Nahverkehrsplan 2026 -2030 der Landeshauptstadt Er-

furt 

0383/26 

   

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über den Inhalt der DS 0383/26 – Nahverkehrsplan 

2026 – 2030 der Landeshauptstadt Erfurt. 
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bestätigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

Beschluss:  

 

Der Ortsteilrat Kühnhausen bestätigt die DS 0383/26 – Nahverkehrsplan 2026 – 2030 der 

Landeshauptstadt Erfurt. 

 

 

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

Defektes Geländer und Fundament „Am Weißfrauenbach 22/24“ 

Nach erfolgter Prüfung durch die Abteilung Verkehr des Tiefbau- und Verkehrsamtes im 

November 2025 wurde festgelegt, dass das defekte Geländer und Fundament „Am Weiß-

frauenbach 22/24“ nicht erneuert, sondern ersatzlos zurückgebaut wird. Es besteht keine 

Erforderlichkeit zur Gewährleistung einer Absturzsicherung für KFZ- oder Radverkehr. Ent-

gegen dessen wird die Grünfläche dann aber lau Ortsteilrat eventuell zum Parken genutzt. 

Besteht die Möglichkeit hier Steine zu legen um das Parken zu verhindern? Die Ortsteilbe-

treuung leitet die Anfrage an die Abteilung Verkehr mit der Bitte um Prüfung weiter.  

 

Mahd auf der kleinen Schwellenburg (Veranstaltungen) 

Am 30.04.2026 findet an der kleinen Schwellenburg das Maifeuer statt. Der regionale Fa-

miliengottesdienst findet dort am 07.06.2026 statt. Im Vorfeld dieser Veranstaltungen 

wird wieder um die alljährliche Mahd durch das Garten- und Friedhofsamt gebeten. Die 

Veranstaltungen werden dem Garten- und Friedhofsamt jährlich für das kommende Jahr 

mitgeteilt, wonach dieses dann die Mahd einplant. Die Ortsteilbetreuung leitet die Bitte 

weiter. 

 

Offizielle Einweihung der Tischtennisplatte 

Die Einweihung der Tischtennisplatte soll in Zusammenarbeit mit dem Ortsteilrat, der 

Tischtennisgruppe des FSV Kühnhausen e. V. und der Kindertagesstätte Nesthäkchen statt-

finden. Die Terminabstimmung folgt, voraussichtlich im Mai/Juni.  Zu diesem Zweck sollen 

Ortsteilmittel beantragt und bereitgestellt werden. 

 

Windräder in Kühnhausen 

Am 26.02.2026 ist in der „Thüringer Allgemeinen“ ein Artikel zu geplanten Windrädern im 

Erfurter Norden erschienen. Auf Nachfrage beim Umwelt- und Naturschutzamt wurde der 

Ortsteilbetreuung mitgeteilt, dass es im Raum Kühnhausen derzeit keine Vorrangflächen 

in der Planung gibt. Die Prüfflächen östlich der B4 zwischen Walschleben und Nöda sind 

im Planungsprozess aus verschiedenen Gründen ausgeschieden. Sollte es hier Neuigkeiten 

geben, fragt die Ortsteilbetreuung erneut beim Umwelt- und Naturschutzamt an.  

 

Sondershäuser Straße zwischen Kühnhausen und Gispersleben 

Auf Höhe des Autobahnkreuzes Erfurt-Gispersleben senkt sich die Straße ab. Die Ortsteilbe-

treuung wird gebeten, einen entsprechenden Hinweis an das Tiefbau- und Verkehrsamt 

weiterzuleiten, damit dies beobachtet werden kann.  
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 9. Informationen  

   

Es liegen keine weiteren Anfragen und Informationen vor. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Pelke gez. Preißler 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführerin 
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